

## Богучанская ГЭС на отметке 208 метров. Большинство жителей против

Усть-Илимский район против строительства Богучанской ГЭС на отметке 208 метров над уровнем моря. Местные жители убеждены: при этом окажутся затопленными два населенных пункта и тысячи квадратных километров земли, а районный центр останется без чистой воды.

Строительство Богучанской ГЭС ведется в 400 километрах от Усть-Илимска. Но его отголоски будут видны на большой территории. Общая площадь затопления около 2000 квадратных километров. К 2010 году здесь уже не будет ни лесов, ни полей, а также двух населенных пунктов - Кеуля и Невона. По крайней мере, так говорят местные жители. Подробного плана затопления они еще не видели. Но ничего хорошего не ждут.

С главой местной администрации идем по одной из новых улиц Невона. Позиция чиновника категорична. В обещания строителей Богучанки он, похоже, не верит. Они утверждают: проблем возникнуть не должно, поселок с богатой историей лишь подтопит. В следующем году населенному пункту исполняется 320 лет. "Вообще, название поселка пошло от Невонакамени. Эвенкийское название, в переводе "свиное рыло". Немного странно, но тем не менее. Вообще, этот поселок самый перспективный в Усть-Илимском районе. Хорошо спорт развивается, нет проблем с безработицей. Процентом 80 работает в городе", - рассказывает Николай Мезенцев, глава Невонского муниципального образования.

В детском саду поселка у детей развивают моторику. Работа необычная: название картины "Нет отметке 208" для одноименного районного конкурса. Здесь и Ангара в цепях, и последствия строительства Богучанской ГЭС. Всех подробностей воспитанники не знают, но взрослыми все же заметно подкованы. "На нашей картине изображена Ангара. Если ее перекроет Богучанская ГЭС, то затопит все леса, и звери разбегутся", - объясняет Лиза Пушнина.

Этому поселку ничего не угрожает, говорят специалисты, если строительство будет идти на отметке 185 метров над уровнем моря. Но оно уже есть на отметке 208.

В 40 километрах от Невона другой поселок - Кеуль. На стеле названия нет. Но он существует, точнее, выживает. Население 1200 человек. Социальные объекты - школа и медицинский пункт. Нам денег не надо, жилье подавай. Другое. И чем быстрее, тем лучше. Поселок уже давно неперспективен, говорят местные жители. Собрания здесь регулярны. И во мнении уже давно все сошлись. "208-я отметка нас устраивает. Мы все за переселение. Вопрос стоит в другом: в сроках переселения и куда. Чтобы нас не гнали, как баранов, а чтобы каждый выбрал сам себе место", - говорит Валерий Кунцов, житель поселка Кеуль.

В Кеуле уже сейчас начали готовить списки, кто и куда хочет переехать. Люди знают, что информация о праве выбора - пока лишь слухи. Но все же надеются.

Нас область не слышит, так мы им напомним о себе, будем бороться любыми путями и на всех уровнях, говорят в администрации Усть-Илимска. Заседание инициативного комитета "Ангара-185". В нем политики, писатели, охотоведы, общественные деятели, готовые защищать гражданские права на жизнь в нормальной экологической обстановке. И если что идти на крайние меры. В перспективе пока лишь репетиция акции гражданского неповиновения. "Остановятся на один или два часа трамваи. Образование в школах, детских садах. Остановится транспорт. Но это, конечно, не в ущерб службам, от которых зависит жизнь, безопасность и благополучие наших жителей", - сказал Олег Кочановский, председатель комитета "Ангара-185".

Районный центр от запланированного затопления тоже пострадает. Течения в Ангаре не будет. Отходы с предприятий отравят всю воду. Так считают уже городские жители. В Усть-Илимском районе явное большинство против строительства Богучанской ГЭС. По крайней мере, такие настроения демонстрируют люди. Каждый по-своему. Аграфена Громышева свои мысли выразила в рифмах. Буквально накануне за ночь, говорит, родились стихотворения. Два названия переплелись в одно: "Оставьте нам чистую воду" и второе: "Иначе будет поздно".

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)